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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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・回答数・・・・・53名 （県内在学生：19名、県外在学生：34名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート
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１．７月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全員）における割合を示す。
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7月の活動について調査

１

内定保持率は、75.5％。その内75％が就活を終えている。前月調査と比べ、選考受験の割合も大
きく減少しており、学生の動きが一気に減少に向かった状況が伺える。

※参考 6月の活動調査：応募書類提出33.8% 一次選考47.3% 二次・三次選考40.5% 最終面接50.0%

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

自己分析をした 3人(15.8%) 10人(29.4%) 13人(24.5%) 17.9%

業界・企業・仕事研究をした 5人(26.3%) 13人(38.2%) 18人(34.0%) 28.4%

筆記試験対策をした 2人(10.5%) 7人(20.6%) 9人(17.0%) 13.4%

志望業界を決めた 6人(31.6%) 11人(32.4%) 17人(32.1%) 20.9%

志望職種を決めた 5人(26.3%) 11人(32.4%) 16人(30.2%) 26.9%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 1人(5.3%) 7人(20.6%) 8人(15.1%) 14.9%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.0%

インターンシップに参加した 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.5%

就職サイトに新規登録した 0人(0.0%) 2人(5.9%) 2人(3.8%) 3.0%

就職サイトで企業情報を収集した 0人(0.0%) 11人(32.4%) 11人(20.8%) 23.9%

気になる企業のHPをチェックした 5人(26.3%) 13人(38.2%) 18人(34.0%) 34.3%

企業に新規でエントリーした 1人(5.3%) 8人(23.5%) 9人(17.0%) 13.4%

学外での就活イベント・合説等に参加した 0人(0.0%) 6人(17.6%) 6人(11.3%) 7.5%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 2人(10.5%) 9人(26.5%) 11人(20.8%) 20.9%

企業単独のセミナー・説明会に参加した 2人(10.5%) 8人(23.5%) 10人(18.9%) 19.4%

企業に応募書類を提出した
（履歴書・エントリーシートなど）

3人(15.8%) 7人(20.6%) 10人(18.9%) 20.9%

一次選考を受けた 2人(10.5%) 9人(26.5%) 11人(20.8%) 22.4%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

2人(10.5%) 4人(11.8%) 6人(11.3%) 20.9%

最終面接を受けた 1人(5.3%) 9人(26.5%) 10人(18.9%) 28.4%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 14人(73.7%) 26人(76.5%) 40人(75.5%) 70.1%

内定先を決めて就職活動を終了した 11人(57.9%) 19人(55.9%) 30人(56.6%) 59.7%

進学・留学等が決まり就職活動を中止した 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.5%



２．エントリーについて

●エントリー社数最多 ： 県内生30社、県外生100社
エントリー0社 ： 県内生 0人、県外生 0人

２

３．現在のあなたのエントリー状況について、下記の中で最も近いものは何ですか？

●県内外企業別エントリー数の平均値 （各項目で回答が0社の人は、それぞれの分母から除外）

エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 8人（42.1%）、県外生 8人（23.5%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 0人、 県外生 2人（5.9%）

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人）

7月、新たにエントリーした社数の平均値 0.3社 0.6社 0.5社

【参考】昨年同時期調査データ 0.3社 1.4社 0.8社

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人）

現在までに、エントリーした社数の平均値 14.8社 23.3社 20.2社

【参考】昨年同時期調査データ 33.5社 55.1社 44.1社

県内生 県外生 全体

県内企業 10.5社 14.4社 13.0社

県外企業 6.1社 12.7社 10.7社

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 15人(78.9%) 27人(79.4%) 42人(79.2%) 73.1%

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

2人(10.5%) 4人(11.8%) 6人(11.3%) 7.5%

積極的にエントリーしている最中 1人(5.3%) 1人(2.9%) 2人(3.8%) 1.5%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%) 3.0%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.0%

エントリーの仕方が分からない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

新着企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.0%

未回答 1人(5.3%) 1人(2.9%) 2人(3.8%) 9.0%
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５．現在までに、企業単独の説明会には、のべ何社参加しましたか？

３

４．７月に受験した内容について（模擬試験を除く）

６．現在までに、のべ何社受験しましたか？（書類のみ、筆記のみを含める）

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 1人(5.3%) 5人(14.7%) 6人(11.3%) 14.9%

（性格・職務）適性検査を受けた 3人(15.8%) 6人(17.6%) 9人(17.0%) 22.4%

論文試験を受けた 2人(10.5%) 3人(8.8%) 5人(9.4%) 14.9%

グループディスカッションを受けた 0人(0.0%) 3人(8.8%) 3人(5.7%) 11.9%

面接試験を受けた 3人(15.8%) 11人(32.4%) 14人(26.4%) 37.3%
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今回 昨年同時期

県内生 9.6社 15.8社

県外生 15.1社 15.3社

全体 13.2社 15.5社
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４

７．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？

８．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？

◎今回のデータまとめ
就活局面における取組企業数 平均値
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今回 昨年同時期

県内生 6.2社 8.8社

県外生 6.9社 9.3社

全体 6.6社 9.0社

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

0社 1人(5.3%) 2人(5.9%) 3人(5.7%) 1.5%

1社 6人(31.6%) 2人(5.9%) 8人(15.1%) 11.9%

2社 2人(10.5%) 7人(20.6%) 9人(17.0%) 14.9%

3社 1人(5.3%) 11人(32.4%) 12人(22.6%) 17.9%

4社 4人(21.1%) 1人(2.9%) 5人(9.4%) 25.4%

5社 2人(10.5%) 6人(17.6%) 8人(15.1%) 7.5%

6社 2人(10.5%) 4人(11.8%) 6人(11.3%) 4.5%

7社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.0%

8社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.0%

9社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.5%

10社 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%) 3.0%

未回答 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%) 4.5%

平均値 2.8社 3.4社 3.2社

昨年同時期の平均値 3.7社 4.3社 4.0社

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

エントリー 14.8社 23.3社 20.2社 44.1社

説明会 9.6社 15.1社 13.2社 15.5社

選考試験 7.1社 11.1社 9.9社 13.3社

面接（最終以外） 6.2社 6.9社 6.6社 9.0社

最終面接 2.8社 3.4社 3.2社 4.0社



９．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

10．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

５

11．現在、選考の結果待ちの
企業数は何社ですか？

12．第一志望
（第一志望群）の企業は、
何社ありますか？

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

0社 7人(36.8%) 9人(26.5%) 16人(30.2%) 32.8%

1社 3人(15.8%) 11人(32.4%) 14人(26.4%) 25.4%

2社 6人(31.6%) 6人(17.6%) 12人(22.6%) 17.9%

3社 2人(10.5%) 6人(17.6%) 8人(15.1%) 13.4%

4社 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%)

5社 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%) 1.5%

7社 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%)

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.5%

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

0社 11人(57.9%) 20人(58.8%) 31人(58.5%) 50.7%

1社 8人(42.1%) 3人(8.8%) 11人(20.8%) 20.9%

2社 0人(0.0%) 8人(23.5%) 8人(15.1%) 6.0%

3社 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%) 10.4%

4社 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%) 4.5%

5社 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%) 1.5%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.5%

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人）

0社 3人(15.8%) 8人(23.5%) 11人(20.8%)

1社 0人(0.0%) 3人(8.8%) 3人(5.7%)

2社 1人(5.3%) 1人(2.9%) 2人(3.8%)

3社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%)

4社 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%)

就活終了 14人(73.7%) 22人(64.7%) 36人(67.9%)

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%)

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人）

0社 1人(5.3%) 2人(5.9%) 3人(5.7%)

1社 8人(42.1%) 9人(26.5%) 17人(32.1%)

2社 3人(15.8%) 11人(32.4%) 14人(26.4%)

3社 6人(31.6%) 8人(23.5%) 14人(26.4%)

4社 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%)

5社 人(0.0%) 2人(5.9%) 2人(3.8%)

6社 人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%)

未回答 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.9%)



13．これから新たな企業探しをする場合、どんな行動を取りますか。（２つまで選択）

6

14．これから新たに企業探しをする場合、重視するポイントはどこですか？（３つまで選択）

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

就職サイトで企業を探す（エントリーする） 1人(5.3%) 11人(32.4%) 12人(22.6%) 14.9%

学校の就職課・キャリアセンターへ相談に行く 1人(5.3%) 2人(5.9%) 3人(5.7%) 14.9%

個別会社説明会の予約をする 0人(0.0%) 4人(11.8%) 4人(7.5%) 9.0%

ハローワーク・若者しごと館に行く 0人(0.0%) 2人(5.9%) 2人(3.8%) 7.5%

合同説明会へ行く 1人(5.3%) 4人(11.8%) 5人(9.4%) 7.5%

学内専用のインターネット就職情報・求人情報を調べる 0人(0.0%) 3人(8.8%) 3人(5.7%) 4.5%

学校の就職関連掲示板で情報を集める 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

友人に相談する 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%) 0.0%

知り合いに相談・紹介をもらう 2人(10.5%) 0人(0.0%) 2人(3.8%) 0.0%

新たに探す必要がない 17人(89.5%) 22人(64.7%) 39人(73.6%) 70.1%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

未回答 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%) 6.0%

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

勤務地 2人(10.5%) 9人(26.5%) 11人(20.8%) 17.9%

安定度 4人(21.1%) 4人(11.8%) 8人(15.1%) 13.4%

職種・仕事内容 1人(5.3%) 6人(17.6%) 7人(13.2%) 10.4%

福利厚生・社内制度 3人(15.8%) 4人(11.8%) 7人(13.2%) 7.5%

社風 0人(0.0%) 3人(8.8%) 3人(5.7%) 10.4%

会社規模 1人(5.3%) 2人(5.9%) 3人(5.7%) 1.5%

給与・待遇 1人(5.3%) 1人(2.9%) 2人(3.8%) 10.4%

知名度 1人(5.3%) 1人(2.9%) 2人(3.8%) 3.0%

企業理念 0人(0.0%) 2人(5.9%) 2人(3.8%) 0.0%

技術力・開発力 1人(5.3%) 1人(2.9%) 2人(3.8%) 0.0%

教育研修・キャリアステップ 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%) 3.0%

業界・業種 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.5%

経営者 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.5%

製品・サービス力 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

業績 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

社会貢献度 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

企業のイメージ 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

新たに探す必要はない 14人(73.7%) 22人(64.7%) 36人(67.9%) 65.7%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 6.0%



7

15．就活に対して、今の気持ちを漢字一文字で表すと？およびその理由は？

回答 回答者数 回答 回答者数

安 6 楽 3

終 5 苦 2

疲 4 難 2

☆以下は各１名

悔、学、活、感、喜、金、己、考、自、就、熟、焦、新、尽、
晴、続、知、長、通、努、謎、悲、不、普、歩、満、無、了

安

無事に第一志望の企業の内定をいただき、ほっとしている
から

とりあえず行くところが決まって安堵しているから

安心、安定した心、安堵

決まって「安心」したとともに、ちょっと来年から頑張れるか
なという「不安」も残るから

志望した企業から内定をいただけたから

内々定をもらって一安心したからです

志望順位の高い企業から内定をいただけたため、「安心」
の意味を込めた

終

就活が終了したから（他2名）

終わりが見えてきたから

やりきったと思うから

疲

精神的にも体力的にも疲れるため

身体的にも精神的にもキツかったから

スケジュールパンパンで3ヶ月くらい動いていたから

そろそろ疲れてきたので

楽

合説や単独の説明会などで、本当に色々な企業の話を聞
くことができて、新潟の企業ってこんなに面白いのか！と思
えたから。また、人事の人やインターンで一緒になった学生
とも仲良くなって良い経験がたくさんできたから。

就活を終えたから

辛いこともあったが、結果的には楽しみながら就活を行え
たから。また、就活を終えた今、非常に楽観的な気持ちで
いるから。

苦

なかなか内々定が出ないのと、多くの企業で必要になる自
動車免許の取得のために夏休み期間に教習所に通わな
ければならず、スケジュールがきつく調整も難しいから。ま
た、履歴書を手書きで大量に書くことでミスしてはいけない
というプレッシャーがあるとともに腱鞘炎にもなったから。

きつかったから

難

難しい、困難だと感じたから

何度面接を経験しても正解が分からず、難しいと感じたか
ら

悔
もっと良い企業に行くこともできたのではないかと今でも
思っているから

学
業界のことを知ることから始まったため、社会に対して沢山
のことを学べたと感じているから

活
普段あまり活動的ではないが、就活に関しては気を張って
活動できたと思うから

感
就活をしてて、楽しい・苦しい・嬉しい・悲しい・自信がつく・
不安になる・緊張する・迷う・新潟が好き、など多くの感情
があったから

喜 内定が決まったため

金 色々なところに行くからお金がかかる

己
自己分析がとても大事だと思った。自分に自信を持たない
とダメだと感じた

考 来年からのライフスタイルについて考えています

自 自分を見つめ直す良い機会となったため

就 無事に内々定をいただけたから

熟
現在の内々定に不満があるわけではないが、それでももっ
と早期に就活を始め、志望先などについて熟慮しておいた
方が良かったのではないかと考えているため

焦 周りの人の就職先が決まってきているから

新

様々な企業の方と会う機会も多く、新しい出会いが増えた。
また、自分自身が今まで知らなかった自分を新たに発見す
る機会になった。内定を頂いて、来春からまた新たなスター
トが始まるという期待感があるから

尽 就活を終えて燃え尽きたから

晴 将来が決まって心が晴れたから

続 あと1ヶ月程度続く予定だから

知
就活を通して、自分や会社について知ることができたから。
働くことの大変さや、お金をもらうことの責任も感じた

長 予想していたより就活が長引いたから

通

・たくさんエントリして選考受けて、たくさん落ちて気づいた
頃には就活が終わっていたから

・就活に対して最善を尽くせたかは分からないが、結果は
どうあれ今後自分の力量次第だと思う。そういう意味で就
活は通過点であると感じているから

努 努力が必要だと感じたから

謎
なぜ落とされたのか理由がわからないまま落とされたこと
がほとんどだったから

悲
内定もらったが、親からブラックだから、やめろと言われ、
承諾書一週間以内に出さないとだったが、出さなかったか
ら

不 準備不足、企業への不信感、就活軸の不甲斐なさ

普 可もなく不可もなくという感じだから

歩 社会人としての最初の一歩を踏み出したから

満 自分が納得できるような結果になって満足しているから

無 特に考えなくとも内定をとれたから

了 就活に区切りがついたため
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16．就職および就職活動について、親に相談することはありましたか？
あった場合、どんな時に、どんなことを相談しましたか？

面接に関してアドバイスをもらった

自分の適性、性格について相談した

社会人としての経験から、どのような価値観が大事か、働く
上で大事なことなどを聞いた

自分の長所はどこか

試験前→県内企業に絞るべきかの相談。試験後→本当に
この企業で良いのかの相談

給与など

交通費

常に相談していた。志望業界、職種、また、書類や面接に
ついてなど

どの会社が評判が良いか

勤務地について（他1名）

受ける企業の業界について（他2名）

会社の知名度

就職する県に悩んだときに相談しました

何を軸にして企業を選べばいいのか。人事の人が求めて
いることは何か。親の世代から見たときの企業評価

勤務地を新潟に絞るか、このまま関東に残るか

公務員をやめるかどうか

第1希望の企業が、出身の市ではなく、田舎だったので、相
談した。また、小さな企業だったので心配をかけないように
いろいろと考えてその結果に行き着いたことを説明した

まだ内定を頂いていないとき、あまり志望度の高くない企業
の最終面接を受けるべきか

中々面接を通過できなかった時期、どんなことを面接で気
をつけるべきか

新潟の企業は、すべてダメだったので、東京方面で探すこ
とにしたこと

複数の企業から内々定を頂いた時、どこの企業に行くか相
談した。（他3名）

新潟への就活がうまくいかず、最終的にどのように進める
か悩んだ時

第一志望の企業に受かった際に、本当にこれでいいのかと
いうことを相談した（親なりの考えを聞きたかったため）

就活を辞めてもいいか悩んだ時に相談した

17．採用担当者の方達へ、言いたいことがあれば自由に記入してください。

ブログやSNSなどでとにかく学生との接点を増やすことが
重要だと感じた。特に普段の生活に馴染みがない業界、
業種ほど仕事や会社に関心をもってもらうことが肝心。

貴重なお時間をお使いいただいてありがとうございました。

できれば交通費を負担してほしい。

意外と学生は採用担当の人をよく見ているので、ボロが
出ないように頑張ってください！

もう少し上っ面だけでなく、内面を探るようにしていかない
と良い人材は確保できないと思う。

褒めたくせに落とすな。

きちんと目を見て話を聞いてくださってありがとうございま
した。不安もまだまだ残りますが頑張りたいと思っていま
す。

出会えたことに感謝。

合否結果を必ず連絡してほしい。

フィードバックをしてもらえたら嬉しい。どこを見て判断して
いるかが全くわからない。

落とした理由を教えて欲しかったです。

圧迫や過度な電話連絡は避けてほしい。

ちゃんと見てくれてありがとうございました。

面接するのはいいが、人間を否定するような面接はして
欲しくない。

多くの場面で触れ合うことができ、名前を覚えて良くしてく
ださって、本当にありがとうございました。

就活生を選ぶ権利があると思っているのでしょうが、人事
の方は自分たちの会社を見られていることも忘れないで
ほしいです。面接で無気力、聞く態度になってない、質問
の意図が分からない等の対応を見ると、イコールその会
社はその程度だとこちらは捉えます。

説明会や面接で出てくる人は就活生にとって会社の顔に
なるので、自ら就活生を逃すような話をしたりせずに、行
きたいと思えるような雰囲気を作ってもらえるほうがありが
たい。

自分は夏手前まで就活をしていましたが、その時期の割
には暑い日が少なからずとありました。そのような中で、
クールビズが指定されている企業は光って見えました。今
年の夏は本当に暑いです。どうか、採用担当者の方並び
に合説を主催する企業の担当者の方には、クールビズ指
定をしていただきたいです。「クールビズ可」という文言を
使うと、学生側は遠慮してスーツを着てきます。クールビ
ズの指定してくだされば、気兼ねなく上着なしで参加でき
るので、ご検討いただきたいです。

採用合格の電話でその場で入社意思があるか聞かない
でほしい、社内見学や質疑応答の時間を説明会で設けて
ほしい、給与の内訳をしっかり教えてほしい。

ご迷惑をおかけしました。
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▼ 『賛成・良かった』の理由

▼ 『反対・悪かった』の理由

18．就職活動（採用活動）のスケジュール（3月エントリー開始、6月選考試験開始）について、
どのように感じましたか？理由と併せて教えてください。

▼ 『どちらとも言えない』の理由

夏休み前に内定をいただくことができ、卒業まで勉強すべきこ
とを探す、決めることができたから。

早く決まって、嬉しいから。

勉強がスムーズに進んだ。

これ以上早いと、学業に支障が出そうだったから。

暑くなる前にスーツを着なくてよいことになったから。

卒業論文を後回しにして、就職活動をスムーズに行うことが
出来たから。

学校側も就活優先で対応してくれていたので、学業とのバラ
ンスはとれていた。実際6月に選考を開始している企業は少
なく、もっと早いペースで行われているので、形式的な情報は
あてにならないと思う。

どうせするなら早い方が良いと考えているから。

四年生が学業に専念するには前期中に終わるのがいいと思
うから。

卒業研究が忙しくなる前に終わってよかったと思ったから。

早期に自分のやりたい職業を見つけ、早期に決着をつけるこ
とにより、その後の大学生活を気楽に過ごすことができるから。

ちょうど良いと感じた。

特に苦もないので。

だいたいどの企業もスケジュール通りに選考していないので、
意味が無いと思ったから。

大学の講義はほとんど取り終えているので、そこまで大変で
はなかったし、3月中に就活が終わったのでゼミの活動への
支障はなかったが、大学の長期休暇中（3年の春or4年の夏）
になればいいのにと思った。

エントリー開始は3月では遅いと思っているから。

6月より前に選考をしているところが多くあったところ。

就職について考える時間がもう少しあってもいいのかなと思
います。

四年から始まる卒論研究に時間をかけられないから。

新潟（19人） 県外（34人） 全体（53人） 昨年同時期

賛成・良かった 6人(31.6%) 9人(26.5%) 15人(28.3%) 31.3%

反対・悪かった 2人(10.5%) 4人(11.8%) 6人(11.3%) 9.0%

どちらとも言えない 10人(52.6%) 21人(61.8%) 31人(58.5%) 58.2%

未回答 1人(5.3%) 0人(0.0%) 1人(1.9%) 1.5%

企業により就活時期にばらつきがあり、内定承諾書の期限の関
係で選択を焦ることがありました。なので、大体の企業が同じ時
期だと選択をしっかりできたと感じています。

採用活動のスケジュール自体には問題ないと思うが、選考試験
開始については6月開始とされているが、実際には4月、5月から
行われており、そういった点で企業のモラルに疑問を感じる場面
もあった。そうならざるを得ない理由も把握しているつもりだがそ
れでも納得できない部分があり、本質問の回答を「どちらとも言
えない」とした。

想像以上に選考が早く、5月時点で内々定を複数得ていたため、
スケジュールが形骸化していたから。

そもそも6月より前に始まるところが多かった。

3月のエントリーに忙しくて間に合わなかった。

それを無視する企業があるから。

守っている企業が少ないのでなんとも言えない。

実際は企業ごとに早かったり遅かったり、3月6月と言われる割に
はあまり関係ないかなと思ったから。

選考はもっと早く開始されてたから。

それ以前に就職活動が動いてることが大半。

大学の研究室での本格的な活動が開始する時期と被った。

エントリー開始も選考試験開始も時期的にはちょうどいいとは思
うが、もっと早く選考開始する企業も多く、結果的に急かされるか
ら。

周りの友達の選考が早くて焦っていた。でも、6月までに座談会
形式で企業の人と何回も会える機会があったので、その分企業
研究を深めることが出来た。

異なるスケジュールで、もっといい結果になったとも思わない一
方で、悪くなったとも思わないから。実際就活は3月より前から始
まっていたから。

6月解禁というスケジュールはあまり反映されていない気がした
から。

比較的早く6月中に内定を得たが、納得のいく就活だったかは未
だに分からないため。

他のタイミングでの就職活動をする経験がないから。６月には進
路が決まっていたことは、大学院生としては助かった。（研究に
打ち込める期間が長い）

公務員試験の勉強と民間の面接の時期が被って大変だったか
ら、良いとは言えない。

そこまで就職活動に力を入れてないから。

過信していた、こんなに内定もらえないものとは、想像してなかっ
た。

▼ 『どちらとも言えない』の理由（右段に続く）

初めてでよく分からなかったため。

他のスケジュールを経験したことがないから。

ほかを経験してないからよく分からない。
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内々定を得ている方のみ、ご回答ください。（19、20)

19．内々定の通知を受けた後、内定承諾書の提出期限はどのくらいでしたか？
複数内定のある方は、該当するものをすべてお選び下さい。（複数回答）

20．提出にあたり、保護者や家族のサイン・押印が必要な場合はありましたか？

県内生（14人） 県外生（26人） 全体（40人） 昨年同時期

その場でまたは当日 1人(7.1%) 3人(11.5%) 4人(10.0%) 4.3%

３日以内 0人(0.0%) 4人(15.4%) 4人(10.0%) 8.5%

１週間以内 0人(0.0%) 8人(30.8%) 8人(20.0%) 48.9%

２週間以内 4人(28.6%) 6人(23.1%) 10人(25.0%) 29.8%

３週間以内 0人(0.0%) 2人(7.7%) 2人(5.0%) 4.3%

１ヶ月以内 3人(21.4%) 7人(26.9%) 10人(25.0%) 14.9%

２ヶ月以内 1人(7.1%) 2人(7.7%) 3人(7.5%) 4.3%

特に期限はなかった 4人(28.6%) 10人(38.5%) 14人(35.0%) 27.7%

その他 2人(14.3%) 0人(0.0%) 2人(5.0%) 6.4%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.3%

県内生（14人） 県外生（26人） 全体（40人） 昨年同時期

はい 3人(21.4%) 6人(23.1%) 9人(22.5%) 19.1%

いいえ 11人(78.6%) 20人(76.9%) 31人(77.5%) 74.5%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 6.4%

就活を終了した方へ（21～23）

21．その内々定先の企業の志望度は、どれくらいでしたか？

22．入社すると決めた内々定先が第一志望ではなかった場合、内々定を承諾した決め手は？

厳密には第一志望ではなかったが、自分のやりたいことに
合致するように思え、なおかつ素人の自分が入っていって
も大丈夫だと思えた為

第一志望群が全滅して、残っている中で内定をくれた企業
の中でやりたいことが出来そうな企業を選んだ

第一志望の内定が得られなかったから（他1名）

やりたい仕事ができるから（他1名）

会社の雰囲気／自分がやりたいことかどうか

社風

数回の面接試験を通して、会社の雰囲気に惹かれたから

内定承諾書を提出しても、他の志望先が内定出た場合に
取り消しが効くから

特に第一志望を決めていなかった

第二志望だったから。第一志望企業からは内々定をいただ
けなかったため

県内生（11人） 県外生（19人） 全体（30人） 昨年同時期

第一志望 9人(81.8%) 14人(73.7%) 23人(76.7%) 70.0%

第二志望 1人(9.1%) 5人(26.3%) 6人(20.0%) 12.5%

第三志望 1人(9.1%) 0人(0.0%) 1人(3.3%) 7.5%

第四志望以下 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 7.5%



※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・枝村 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

24．現在の心境について（自由記述）

23．複数の内々定を得た方へ、最終的に1社に絞り込んだ決め手は、どんな理由でしょうか？

【県内生】

【県外生】

就職活動期間中は不安な気持ちで過ごしていたが、自分の
希望とする企業から内定をいただくことができて良かった。

思っていたよりもスケジュールが早く、あっさり終わった印象
がある。もっとも第一志望の会社の内定を得るためにそれ
なりの努力はしたし、いろいろな業界があることを知れたの
で、よい経験だった。

無事終わってよかったです。

大変ではあったが今はほっとしている。

にいがた就職応援団にも就職活動を助けられ、本当に感謝
しております。県内に戻ってこれてホッとしています。

来年の生活を考えながら、残りの大学生活を過ごしていき
たいです。

いろいろな世界があることを知れる期間なので、楽しい気持
ちで就活を終えることができた。もちろん、企業から選考の
連絡が来るのを待っている間は辛かったが、それでも就活
はとても良い経験がたくさんできた。

社会人としてのスキルを身につけていきたい。

社会に出ても頑張ります。

これからまた頑張ります。

自分のやりたいことができる（他5名）

第一志望の業界であったから（他4名）

勤務地（他3名）

給料（他1名）

福利厚生

働きやすさ、長く勤められるか

年間休日数、人事部の真摯な対応

人事の方々の対応の良さ

内定式に向けて、準備を進めていきたいです。

もし公務員から内定をもらえたら、民間企業からいただいて
いる内々定をお断りしなければならないが、お断りを受け入
れてくれるかどうか不安。

同期との懇親会があり働くことのイメージが湧いた。

就活は終わったが、実際に働いて見るまでは会社の本当の
姿はわからないだろうな、と思っている。

今月で終わりにする。

早く内定が欲しい。

企業の方の人柄、会社の明るさや雰囲気

社員の人柄が合っていると感じた

最も自分に合った社風の企業だと感じたから

インターンシップや説明会に複数回参加していたため、社内
の雰囲気や企業理念についてよく理解していたから

両親の意見

就活する前の原点に戻って、自分が一番最初に目標とした
企業を振り返った

自分が納得のいく面接を受けられたか。面接を通して自分を
知ってもらえたか

無事に終わったので良かったです。最近、いろんな人のプッ
シュ（先生も含む）もあり大学院進学もありだなと不意に思っ
てしまいがちです。困りましたね、、、いや、すごい迷ってま
す。

思ったより就活が順調に進むことが出来たので、最後の企
業選びが1番苦しかった。第1志望のところから内々定が出
て本当は嬉しいのに、内定承諾書を書いた企業を断ること
を考えたら素直に喜べず、少しもやっとした感じで終わった。
でもこの就活を通して、自分自身や両親ともしっかりと向き
合うことができたし、多くの友達も作ることができてとてもい
い経験になった。

悔いは残るがこれから何か他の企業に挑戦しようとも思わ
ない。疲れた。

売り手市場という言葉がよく叫ばれていましたが、その言葉
に踊らされすぎず、自分なりの就活をした結果、第一志望に
受かりました。景気云々というよりも、自分という存在への理
解を早めにしておいた人が就活を勝ち抜くと思います。

やりたい職種、勤務地、給与構成、福利厚生など、妥協す
べき条件や譲れないものを明確にしたうえで、就活に臨む
べきだった。

7月に入ってからは研究に精一杯で、就職に関してほとんど
触れていなかった。8月からは少しでも来年度からのことを
考えるようにしたい。

地元の役場を受けたが、民間企業の内定ないと不安。

現時点ではあまり上手く行っていないのですが、これまでの
失敗を糧になんとか内定GETできるように頑張ります！

一番行きたいところがこれからなので、頑張りたいと思いま
す。

【県外生続き】
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